



二月二十三日，游客在永川区吉安镇尖山村箭杆寺李子花海里游玩。正值春光明媚好时节，素有「李果之乡」美誉的吉安镇迎来了李花最佳观赏期。箭杆寺的八百多亩李花竞相怒放，吸引了众多游客。特约摄影 陈仕川 视觉重庆

## 看效果

大型系列报道

重庆为何变成了花城(中)

# 赏花 一定不要错过这些地方

## ——重庆日报记者打探部分区县赏花打卡点

□本报记者 杨锐 崔曜 汤艳娟 罗芸 左黎韵  
通讯员 杨雪 赵军

连日来的暖阳，让2月的重庆白天气温超过了20℃，阳光透过云层洒落在地面上，春风格外和畅，万物生机勃勃。我市各区县特色花卉盛开，市民纷纷外出春游赏花。有的摄影爱好者扛起“长枪短炮”捕捉撩人春色，有的市民铺上野餐垫坐在花海下惬意地打盹，有的老人看着孩子们尽情地撒欢奔跑，享受这难得的烂漫春光。重庆日报记者在我市部分区县打探赏花点，这些地方打卡很安逸。

### 两江新区：红叶李、美人梅盛开

两江新区照母山森林公园、金海湾公园、礼嘉立交生态公园等城市公园以及金渝大道、金州大道等城市道路百花竞放。据了解，目前两江新区主要绽放的是红叶李、美人梅、玉兰和茶花，其中，红叶李和美人梅成片开放，最长绵延3公里。

“美人梅预计持续开放到三月初，要观赏美人梅的市民请抓紧时间。”两江新区市政管中心相关负责人介绍，金州大道康庄地铁站的美人梅最为集中。

在九曲河湿地公园、天宫殿公园、星光公园等地，市民可以观赏到成片的山茶花。据了解，红叶李主要分布在金山大道、玉竹路护坡、礼学路、礼仁立交、泰山大道沿线以及金渝立交、金渝大道。

照母山森林公园内目前正是“梅意盎然”。“今年的花期提前了，往年都是在三月初盛开。”汇盛园林照母山项目部项目经理罗梅告诉记者，照母山的梅林大概有600多株梅花，目前红梅、美人梅和榆叶梅相继盛开，基本上以粉红色为主，接下来桃花、马鞭草、紫娇花等也都会陆续开放，一直持续到四五月份。

### 璧山区：樱桃谷成花海

八塘镇云雾山樱桃谷，8000多亩樱桃竞相开放，漫山遍野的樱花灿若云霞，为市民踏春赏景提供了一个绝佳目的地。在樱桃谷内，一簇簇艳丽的樱桃花开满枝头，整个樱桃谷成了一片花的海洋。据介绍，樱桃谷花期短，这段时间就是赏花最佳期，喜欢出游、爱好摄影的朋友们，千万不可错过这个最美赏花季。

来自沙坪坝区46岁的游客吴华感叹到：“太漂亮了，我从沙坪坝专门约了几个好友过来看樱花。”

### 江津区：这里有珍稀樱花品种

石门镇美樱花海景区，6万株樱花漫山遍野，竞相绽放，赏花游客络绎不绝。

记者了解到，石门美樱花海景区主要种植的是樱花中的珍稀品种——台湾牡丹樱，其中地径15—30公分的樱花树足有5000余株，除了台湾牡丹樱花，这里还有颜色不一的各类名贵樱花，红的艳丽，粉的舒心，白的纯净……整个花期从二月持续到四月底。

今年景区还增设了多处网红打卡项目，如桃心隧道、网红桥等，以及亲子娱乐设施。近年来，景区还围绕樱花开发了系列赏花旅游产业，既能满足游客吃、喝、玩、乐、住、赏、游等一站式需求。

### 永川区：125万盆鲜花扮靓城区

永川城区汇龙大道二转盘，市民刘清玲与几位好友相约一起来赏花，拍了很多鲜花的图片在朋友圈晒。据介绍，汇龙大道二转盘景观由孔雀草、羽衣甘蓝、瓜叶菊等10多种花卉组合在一起，层次清晰、简洁大气、色彩鲜明，十分吸引眼球。这是永川区实施重庆

市六运会景观提升工程的其中一项。

永川区实施一系列城市绿化景观提升工程，在人民大道、红河大道、汇龙大道等主要干道打造层次丰富、色彩缤纷的鲜花大道景观，对中央公园、棠城公园等城区公园的部分绿化植物进行改造，丰富公园植物景观，让永川城满目皆绿意，处处是风景。

截至目前，永川城区累计栽植孔雀草、矮牵牛、蓝花鼠尾草、千日红、血苋、美人蕉、木春菊等各类草花和地被植物约1.7万平方米，摆放时令鲜花125万盆。

### 南川区：60多种梅花等你来观赏

南川区大观镇铁桥村梅花园是南川区打造的重庆首个梅花主题公园。公园沿湖而建，园内小桥流水、廊亭别苑等造型典雅，沿湖栽植了朱砂梅、宫粉梅、绿萼梅等60多个品种3600余株梅花。目前，梅花园中各种梅花正竞相绽放，赏花期可持续到3月。

去南川赏花，除了城区城市景观、公园广场，金佛山、十二金钗大观园，还有野卉、苗木产业基地、农作物基地等。

在三秀油菜花田，一垄垄的油菜花田透着黄色和绿色；在花盆山上，连片桃树如粉霞绽放；在拥有万亩梨花的石溪，一片片洁白的花瓣渲染着绿色的乡野……

### 黔江区：贴梗海棠即将绽放

黔江城区河滨走廊、体育馆的粉红色梅花一簇簇绽放，不少市民来到花下自拍、直播。河滨南路西段、三岔河等地的贴梗海棠即将绽放；10公里长的武陵大道两侧绿化带内，紫色的玉兰花已打起了花苞；区文体中心、三岔河的樱花马上进入花期；西山公园、迎宾大道、红石峡也将盛开……

“通过园林设计，我们特地将观花赏叶的植物植入到城市的‘客厅’、市民的‘休闲厅’，让大家一年四季都能观花赏叶。”黔江区园林绿化所所长龚清勇表示，每条大道、每个休闲广场、每块绿地，均精心设计了相应的观花植物。现在，夏天可见到不惧骄阳的紫薇、夏鹃，秋天是香飘满城的桂花，冬天有凌寒开放的木槿和山茶，确保市民四季见花。

### 忠县：花田溪谷披上“红裙”

入春以来，忠县黄金镇“花田溪谷”，一眼望不到边的梅花为青山披上了一袭飘逸的红裙。

“花田溪谷”位于黄金镇大山村，是集观花品果、休闲康养、寻古探幽、农耕体验、拓展训练等为一体的乡村生态旅游基地。依山就势种植了红梅、大花月季、鲁硕红三季蔷薇、巴西野牡丹、桃花等花卉品种。如今，“花田溪谷”每个月都有鲜花盛开，不同的花卉因梯度不同，与山体良好的绿植交织成一幅色彩斑斓的立体“画壁”。

### 巫山县：三峡两岸鲜花次第开

巫山县大溪乡，长江沿线2000余亩樱桃花竞相开放。“最多的一天，村里一下子来了上千名游客赏花。”大溪乡大溪村村民匡安龙高兴地说。

近年来，巫山县以樱桃、脆李、柑橘等特色水果产业为依托，结合乡村旅游大力发展“花经济”，打造出“春季月月可赏花”的三峡“花海”。“2月可赏桃花，3月恰逢李花盛开，紧接着4、5月三峡两岸的柑橘又将次第开花，整个春天，巫山都将是片花的海洋。”巫山县农业农村委副主任刘红介绍说。

每年3月，巫山县还会举办一年一度的长江三峡李花节，为春季乡村旅游造势。



▲2月23日，在两江新区金山大道，车辆从盛开的玉兰树下驶过。记者 张锦辉 摄/视觉重庆

## 今年2月为啥这么暖和

本报讯（记者 李珩）连日来，杏花、樱花、红叶李、梅花、桃花竞相开放，重庆仿佛一夜之间变身花城。这么多花儿的绽放，与天气分不开。2月23日，重庆日报记者从市气象局获悉，2月1日—22日，重庆中心城区平均气温为13.6℃，较常年和去年同期分别显著偏高3.1℃、2.7℃，为有气象记录以来同期第二高，仅次于2009年12.3℃；中心城

区的平均气温则创下当地有气象记录以来同期最高。赏花离不开暖阳，2月1日—22日，全市平均日照时数为84.4小时，较常年和去年同期均显著偏多1.6倍，为有气象记录以来同期最多；中心城区日照时数为71.7小时，较常年和去年同期分别偏多2.2倍、2.5倍，刷新当地有气象记录以来同期最多记录。

气象专家解释说，这是因为2月以来中高纬地区为纬向平直西风环流控制，环流经向度小，冷空气弱且不易南下影响重庆；二是2月以来云量少，太阳辐射强，导致气温高。